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Metodologie

− Sondajul de opinie la nivel național a fost realizat INSCOP Research l

− Datele au fost culese în perioada 1 -13  feb 2023 .  

− Metoda de cercetare: interviu prin intermediul chestionarului 

− Datele au fost culese prin metoda CATI (interviuri telefonice), volumul eșantionului 

simplu aleatory, fiind de 1000 de persoane, reprezentativ pe categoriile socio-

demografice semnificative (sex, vârstă, ocupație) pentru populația neinstituționalizată a 

României, cu vârsta de 18 ani și peste. 

− Eroarea maximă admisă a datelor este de ± 3.1 %, la un grad de încredere de 95%.
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Estimare participare vot

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, cât de sigur sunteți că ați merge să votați ? (% total 

eșantion)

25.1%

1.4% 2.7%
0.8%

9.5%

0.9%

4.9%
7.4%

4.1%

43.3%

1 - sigur
nu

2 3 4 5 6 7 8 9 10 - sigur
da
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Vot Parlamentare

Dacă duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare și ar participa urmatoarele partide politice, dvs. cu 

candidații cărui partid ați vota? (% totalul celor care au exprimat o optiune de vot – 68% din total esantion)

30.4%

21.6%

19.1%

10.9%

4.3%
3.0% 2.9% 2.7%

1.6% 0.9% 0.7% 0.1% 0.3%
1.5%

Partidul Social
Democrat (PSD)

Partidul Național 
Liberal (PNL)

Alianța pentru 
Unirea Românilor 

(AUR)

Uniunea Salvați 
România (USR)

Uniunea
Democrată a

Maghiarilor din
România (UDMR)

Partidul Pro
România

Partidul Mișcarea 
Populară (PMP)

Partidul Verde
(PV)

Partidul
Ecologist Român

(PER)

Partidul SOS
România

Forța Dreptei 
(FD)

REPER Independent Altul
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Schimbari climatice

Dvs. cu care din aceste opinii sunteți mai degrabă de acord? (% total eșantion)

90.9%

6.2% 1.9% 1.0%

Pe planetă au avut loc
schimbări climatice

semnificative în ultimii
30 de ani

Pe planetă nu au avut
loc schimbări climatice
semnificative în ultimii

30 de ani

Nu există schimbări
climatice

NS/NR
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Schimbari climatice

În România, cât de mari schimbări climatice considerați că au avut loc recent, în special în ultimii treizeci de ani? 

(% total eșantion)

21.1%

58.4%

12.4%
6.8%

1.3%

În România au avut loc
schimbări climatice

foarte mari în ultimii 30
de ani

Destul de mari Destul de mici În România au avut loc
schimbări climatice

foarte mici în ultimii 30
de ani

NS/NR

79.5%
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Schimbari climatice

În privința schimbărilor climatice recente, oamenii au păreri împărțite. Unii consideră că schimbările climatice 

sunt provocate de om, de activitatea sa economică. Alții, din contră, consideră că schimbările climatice sunt 

naturale, nu sunt provocate de om, s-au petrecut și altă dată în istoria geologică a pământului. Dvs. cu care din 

aceste opinii sunteți mai degrabă de acord? (% total eșantion)

68.7%

28.6%

0.9% 1.8%

Schimbările climatice sunt
provocate de om, de

activitatea sa economică

Schimbările climatice sunt
naturale, nu sunt provocate

de om

Nu există schimbări climatice NS/NR
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Schimbari climatice

Dintre următoarele tipuri de activități economice, care considerați că este cea care contribuie in cea mai mare 

masura la schimbarile climatice? (% total eșantion)

42.3%

16.6%

13.1%
11.1%

3.1% 2.7% 2.6% 1.8% 1.4%
3.4%

2.0%

Exploatarea
pădurilor

Gestionarea 
deșeurilor

Industria Transportul
rutier

Transportul
aerian

Încălzirea 
locuințelor

Extragerea
resurselor
naturale

Producția de 
energie

Agricultura Niciuna NS/NR
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Schimbari climatice

Dintre următoarele tipuri de fenomene asociate schimbărilor climatice, care considerați că produc efectele cele

mai negative în România în momentul de față? (% total eșantion)

47.6%

19.7%

8.4% 8.1%
6.2%

4.1%
0.5%

2.2% 3.4%

Episoadele de
secetă severă

Temperaturile 
extreme și canicula

Incendiile de 
vegetație

Inundațiile și ploile 
abundente

Înghețurile timpurii 
sau târzii

Furtunile și vijeliile Viscolele și căderile 
masive de zăpadă

Niciuna NS/NR
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Schimbari climatice

În ce măsură credeți că viața dvs. va fi afectată în următorii ani de schimbările climatice ? (% total eșantion)

20.1%

44.3%

21.3%

9.7%

4.6%

În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură În foarte mică măsură NS/NR

64.4%
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Afirmatii

În ce măsură sunteți de acord cu următoarele afirmații? România este groapa de gunoi a Europei (% total eșantion)

43.7%

36.4%

13.4%

5.3%

1.2%

În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură În foarte mică măsură /
deloc

NS/NR

80.1%
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Politica de subventie in domeniul energiei

Care din urmatoarele afirmatii se potriveste cel mai bine cu ce credeti dvs ? (% total eșantion)

70.7%

27.5%

1.9%

Statul ar trebui să facă mai mult 
pentru a subvenționa trecerea la 
producția de energie din surse 

regenerabile

Statul ar trebui să investească mai
mult pentru deschiderea de noi mine

de cărbune pentru producerea de
energie

NS/NR
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Defrisari

Pentru deschiderea unor noi exploatări de cărbune, este necesară defrișarea unor suprafețe de pădure. Dvs sunteți

de acord sau împotriva acestui lucru?  (% total eșantion)

17.2%

80.8%

2.0%

De acord Impotriva NS/NR
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Energia nucleara

În opinia dvs, producția de enegie nucleară în țara noastră este un lucru bun sau rău pentru România? (% total 

eșantion)

52.3%

37.1%

10.5%

Un lucru bun pentru România Un lucru rău pentru România NS/NR
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Actiuni personale

Dintre următoarele trei tipuri de acțiuni care pot proteja mediul, pe care ați fi dispus să o faceți mai des? (% total 

eșantion)

48.9%

24.0% 23.1%

4.1%

Aș folosi mai des 
transportul în comun

Aș schimba mai rar 
aparatele casnice

Aș cumpăra mai puține 
haine

NS/NR
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Exploatare resurse

Vă rog să alegeți varianta cu care sunteți mai degrabă de acord :  (% total eșantion)

43.7%

54.9%

1.4%

România ar trebui să atragă investitori 
privați care au  capacitatea financiară 

și tehnică de a exploata resursele 
naturale esențiale pentru securitatea 

țării, dezvoltarea economică și 
bunăstarea oamenilor   

România nu ar trebui să permită 
implicarea investitorilor privați în 
exploatarea resurselor naturale 

esențiale pentru securitatea țării, 
dezvoltarea economică și bunăstarea 

oamenilor   

NS/NR
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Initiative

Vă rog să vă exprimați acordul sau dezacordul față de fiecare dintre următoarele inițiative :  (% total eșantion)

Înființarea în România a unui Tribunal de Mediu în care să se judece infracțiunile împotriva mediului

89.3%

9.3%
1.4%

Acord Dezacord NS/NR
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Initiative

Vă rog să vă exprimați acordul sau dezacordul față de fiecare dintre următoarele inițiative :  (% total eșantion)

Înăsprirea sancțiunilor și pedepselor pentru infracțiunile împotriva mediului

94.7%

4.1% 1.2%

Acord Dezacord NS/NR
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Panouri fotovoltaice

Dvs. sunteți dispus să instalați panouri fotovoltaice pentru alimentarea cu energie electrică a locuinței dvs?(% total 

eșantion)

24.8%
28.8% 29.3%

14.7%

2.5%

Da, dacă se menține 
nivelul subvenției 

actuale acordate de 
stat

Da, dacă statul ar 
crește nivelul 

subvenției

Nu îmi permit instalarea 
de panouri, indiferent 
de nivelul subvenției

Nu mă interesează 
instalarea de panouri 

fotovoltaice, chiar dacă 
mi-aș permite din punct 

de vedere financiar

NS/NR
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Etichetare produse

După cum știti, conform legii, produsele alimentare sunt însoțite de etichete care prezintă o serie de informații legate de 

ingrediente, data expirării, producător, cantitate, condiții de păstrare etcDvs sunteți mulțumit sau nemulțumit de modul în care se 

face etichetarea produselor alimentare din magazinele din România? (% total eșantion)

45.4%

51.4%

3.2%

Mulțumit Nemulțumit NS/NR
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Initiative legislative

Vă rog să vă exprimați acordul sau dezacordul față de fiecare dintre următoarele inițiative (% total eșantion)

13.8%

85.5%

0.8%

52.5%
44.9%

2.6%

Acord Dezacord NS/NR

Legalizarea canabisului in scop recreativ limitat legalizarea canabisului in scop medical
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Reprezentare gen

Considerați că este necesară creșterea numărului de femei în Parlament, în Consiile județene, locale sau care 

ocupă poziții de conducere în administrația publică centrală și locală? (% total eșantion)

77.9%

19.6%

2.5%

Da Nu NS/NR
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Reducerea saptamanii de lucru

În opinia dvs, introducerea săptămânii de lucru de 4 zile ar fi un lucru bun sau un lucru rău pentru România? : (% 

total eșantion)

38.9%

59.4%

1.7%

Un lucru bun Un lucru rău NS/NR
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Costuri ascunse utilitati

În opinia dvs., facturile la utilități conțin sau nu taxe ascunse? (% total eșantion)

73.1%

17.9%

9.0%

Da Nu NS/NR
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Decizie vot 2024

Înainte de a merge la vot la alegerile din 2024, luați în considerare să vă sfătuiți cu persoane mai tinere decât dvs. în

privința opțiunii de vot?  (% total eșantion)

38.2%

54.2%

7.1%

0.5%

Da Nu Nu voi merge la vot NS/NR
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Va multumim!
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